

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



12 СЕНТЯБРЯ • СРЕДА
№ 183 (2743) • 2001 год
В розницу — цена свободная

СЕССИЯ САМАРКАНДСКОГО ОБЛАСТНОГО КЕНГАША



11 сентября состоялась внеочередная сессия Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов. В ней приняли участие руководители министерств и ведомств, хокимы городов и районов, депутаты Олий Мажлиса, избранные от Самаркандской области.

С речью на сессии выступил Президент Узбекистана Ислам Каримов. Руководитель нашего государства в своей речи дал высокую оценку потенциалу Самаркандской области, той роли, которую она играет в экономике нашей страны.

делу эффективного использования имеющихся резервов и возможностей в области, мобилизации широких масс, активизации городов и районов, всех сил на пути к достижению общих целей. В частности, нельзя назвать удовлетворительной работу по развитию промышленности — этой ведущей отрасли народного хозяйства. Подтверждением тому может служить и то, что из имеющихся в области 112 промышленных предприятий 28 снизили темпы производства.

ЖИТЬ ИНТЕРЕСАМИ ЛЮДЕЙ — НАШ ВЫСШИЙ ДОЛГ

РЕЧЬ ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА НА ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЕССИИ САМАРКАНДСКОГО ОБЛАСТНОГО КЕНГАША НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Ассалому алайкум, дорогие соотечественники!
Уважаемые депутаты!
Думаю, что излишне говорить о том, что Самарканд своей богатой историей, великой культурой, уникальными памятниками золотого зововет славу одной из культурных цивилизаций древности и сегодня своим потенциалом и неповторимым обликом вызывает восхищение тысяч и тысяч людей во всем мире, поистине является гордостью нашего народа.

Строительство новых и новых предприятий, жилых домов, культурно-бытовых объектов свидетельствует о росте потенциала области, проведении определенной работы по реализации реформ. Можно также положительно оценить обеспечение в текущем году макроэкономической и финансовой стабильности, сбалансированности экономики, увеличение в первом полугодии 2001 года производства валового внутреннего продукта на 4,7 процента по сравнению с данным периодом прошлого года.

Одним словом, сегодня все мы свидетели того, как преобразуется облик Самаркандской области, происходит обновление во всех сферах жизни, являющиеся требованиям времени. Конечно, мы признаем, что эти успехи прежде всего достигаются благодаря труду, поиску, самоотверженности живущих на этой земле людей.

Поэтому я верю, что вы, как люди, хорошо знающие заботы и проблемы, настроения жителей Самаркандской области, дадите объективную и правильную оценку сегодняшнему положению дел, и мы все вместе, согласованно будем действовать для улучшения сложившейся обстановки, решения всех проблем, стоящих перед областью.

Если говорить о нынешней ситуации в Самаркандской области, то приходится с большим сожалением отметить, что прежде всего наблюдается отставание в ходе реформ, темпах развития, улучшения условий жизни людей, а самое важное — **налицо проблемы в рациональном использовании имеющихся резервов и возможностей, привлечении широких масс, активностей и патриотов городов и районов, объединении, мобилизации всех их на пути к общей цели, а также недостатки в вопросах управления.**

ПОДПИСАНЫ ДОКУМЕНТЫ

Члены прибывшей в нашу республику делегации из Португалии во главе с министром иностранных дел этой страны Жайме Гама встретились с руководителем внешнеполитического ведомства Узбекистана А.Комиловым.

ПАНОРАМА ДНЯ

Во время переговоров обсуждались вопросы, связанные с дальнейшим расширением двусторонних связей и сотрудничества в рамках международных организаций, а также с перспективными планами.

ОПЕРАТИВНО • ВТОРНИК

В пятницу в Ташкенте состоялась международная встреча «Узбекистан — Россия: на пути к устойчивому экоразвитию». Ее организаторами стали Международный фонд «Экосан», посольство Российской Федерации в нашей стране, Росзарубежцентр.

ПАНОРАМА ДНЯ

ВБРО для устранения ущерба, нанесенного в ходе вооруженных столкновений. В частности, предусматривается направить деньги на реконструкцию и обновление системы электропередачи в кризисных регионах, на восстановление разрушенных домов, а также на выплату компенсации семьям, которые обеспечили размещение беженцев.

XXI СТОЛЕТИЕ — ВЕК ИНФОРМАЦИИ

В Ташкенте состоялась церемония вручения 84 библиотекам нашей страны электронных баз данных компании EBSCO Publishing.

ПРИВЛЕКАЮТ «ДЕБАТЫ»

Семинар-тренинг под названием «Дебаты», рассчитанный на четыре дня, привлек к себе немало пытливых исследователей, полагающих отыскать истину в «споре».

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА

Во вторник в Ташкенте состоялась международная встреча «Узбекистан — Россия: на пути к устойчивому экоразвитию». Ее организаторами стали Международный фонд «Экосан», посольство Российской Федерации в нашей стране, Росзарубежцентр.

ПРАЗДНИК СЕМЬИ

В Наманганской области прошел День семьи. Участие в нем приняли десятки образцовых семей из всех кишлаков и городов области, отобранные по рекомендации махаллинских комитетов женщин.

КОЛЛЕДЖ В КИШЛАКЕ

В отдаленном кишлаке Байаутского района на участке «Баяут-3» сдан в эксплуатацию новый сельскохозяйственный колледж на 300 учащихся.

ТУРНИР ЮНЫХ ТЕННИСИСТОВ

Вот уже в пятый раз возмещает о своем намерении Международный турнир по теннису среди детей на Кубок «Солном ачуд уюл», традиционно проводимый параллельно с состязаниями на Кубок Президента.

ПРОВСЬБА О ПОМОЩИ

Руководство Македонии обратилось к Европейскому Союзу с просьбой оказать срочную безвозмездную помощь в размере 30 млн.

ВЫБОР СДЕЛАН

Совет Безопасности Венгрии принял решение о выборе основного истребителя для ВВС страны. Им стал шведский самолет Gripen.

ПОЧЕМ ШЕКСПИР?

Одно из редких изданий Шекспира было выставлено в лондонском театре Globe. Сборник произведений Шекспира объемом около тысячи страниц был выпущен в 1623 году спустя семь лет после смерти автора.

ПРИВИВКА ПОМОЖЕТ

Британские ученые работают над новым способом избавления от пристрастия к сигаретам. Они предлагают вводить курильщикам специальную вакцину, которая формирует «иммунитет» к никотину.

— Октамхон Талипова, о крупных социальных инициативах и мероприятиях общества хорошо знают не только в нашей стране, но и за рубежом. А что оно ныне собой представляет, чем конкретно занимается?

— Общество действует по всей стране, в его состав входят Каракалпакстанская республиканская, 12 областных, Ташкентская городская и Железнодорожная организации. Создано 216 городских, районных организаций и свыше 10 000 первичных, объединяющих более 200 тысяч активных членов. Основные направления деятельности — оказание гуманитарной и медико-социальной помощи наиболее уязвимым слоям населения — одиноким пожилым людям, инвалидам, тяжело больным, детям-сиротам, многодетным малообеспеченным семьям, а также населению, пострадавшему от чрезвычайных ситуаций. Занимаемся санитарно-гигиеническим воспитанием профилактикой заболеваний среди населения и ведем работу среди молодежи.

Десятилетие независимости — это особый этап в жизни организации. С мая 1992 года правительство страны стало оказывать нам всестороннюю поддержку в проведении ежегодной общенациональной недели сбора средств для обеспечения благотворительной деятельности. В 1995 году мы первыми из своих коллег из других государств региона были приняты в члены Международной Федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца. В 1997 году вошли в состав Уставной комиссии по чрезвычайным ситуациям Международной Федерации. Выполняя крупные гуманитарные программы для наиболее нуждающихся категорий населения страны, используем свои собственные ресурсы, а также материальную и финансовую поддержку от Международной Федерации и доноров из многих стран мира. Это медикаменты, продукты питания, одежда, обувь и многие другие предметы жизнеобеспечения на случай возможных чрезвычайных ситуаций (ЧС). Общество включено в государственную систему защиты населения на случай ЧС, а также в систему социального обеспечения пенсионеров.

— А как именно организует-

В общественных организациях ПОД ЗНАКОМ ТЕПЛА И ДОБРОТЫ

Для подопечных Янгиюльского городского медико-социального центра детей-инвалидов Общества Красного Полумесяца Узбекистана (ОКПУ) юбилейный День независимости страны стал по-особому радостным. Об этом в полной мере позаботился их шеф. Каждый обездоленный судьбой ребенок получил очень нужную и важную для себя помощь. И ее не измерить просто суммой потраченных денег: это и вовремя сделанная хирургическая операция, и приобретенные медицинские препараты, оборудование, одежда, детские игрушки. Такие факты бескорыстной заботы о ближних можно привести немало...

ОКПУ — одна из самых массовых, авторитетных и проверенных временем общественных организаций. Став с 1992 года национальным обществом суверенной страны, она постоянно растет. И не только численно. Растет и ее активность, о чем свидетельствует и число реализуемых гуманитарных программ, и сам объем конкретной адресной помощи населению.

О том, какими достижениями встретил многотысячный коллектив организации юбилейную дату в жизни республики, каковы его задачи на будущее, рассказывает председатель Национального совета Общества Красного Полумесяца Узбекистана Октамхон ВАХИДОВА.



ся помощь населению в чрезвычайных ситуациях?

— Только за последние годы создано 6 региональных центров по ЧС, оснащенных при поддержке Международной Федерации необходимыми запасами продуктов, техникой и средствами радиосвязи. На предприятиях и в организациях по всей республике созданы и действуют 989 добровольных формирований общества — санитарных дружин, в которых состоит 24 тысячи обученных волонтеров. Повышая уровень их подготовки, проводим городские, областные соревнования сандружин. В 1999 году состоялись первые республиканские состязания, в финальной части которых участвовали 15 команд со всех регионов страны.

Удалось помочь людям, пострадавшим при наводнениях, селях в Шахмардане и Сохе в Ферганской области, при землетрясении в Камашинском районе Кашкадарьинской области и ряде других. В Приаральской зоне экологической катастрофы мы совместно с

американским Красным Крестом и донорами из США вот уже третий год проводим широкимасштабную программу гуманитарной помощи. Она включает в себя свыше 8 тысяч тонн основных продуктов питания. Основные адресаты — жители Каракалпакстана, Хорезмской, Бухарской и Навоийской областей. Адресная помощь очень поможет многодетным семьям, инвалидам и больным туберкулезом. Особенно важна она в связи с засухой и маловодьем, постигшими Приаралье в последние годы. Кстати сказать, уже есть договоренность о продлении этой программы до 2002 года с дополнительной поставкой в зону экологического бедствия еще 4 тысячи тонн гуманитарного продовольствия — муки, риса и растительного масла. Общественно совместно с Международной Федерацией и МЧС Узбекистана впервые в Средней Азии осуществлен пилотный проект по подготовке населения к возможному ЧС на уровне отдельного поселка, микрорайона и махалли в Таш-

кентской, Андижанской и Навоийской областях.

— Какую медико-социальную помощь оказываете населению, в том числе инвалидам?

— Уже в первые годы после обретения независимости все больницы и госпитали получили через нашу организацию гуманитарную помощь. Только от японского Красного Креста оказано помощи на сумму 10 миллионов долларов США. А при поддержке шведского Красного Креста сумели организовать службу приходящих сестер милосердия, которые обслуживали на дому более 13 тысяч одиноких престарелых граждан и инвалидов, а также до 5 тысяч многодетных малообеспеченных семей. За счет собственных средств организуем работу службы "Мехр-шавкат", у которой свыше 7 тысяч подопечных. У нас даже есть свой колледж милосердия — единственное в Узбекистане учебное заведение медико-социального и реабилитационного профиля. Он ежегодно готовит до 100 медсестер милосер-

дия и воспитателей специализированных детских учреждений. Дальнейшим развитием службы "Мехр-шавкат" стало создание свыше ста специализированных медико-социальных центров, которые ныне действуют по всей стране. Наши подопечные — это и одинокие престарелые, и инвалиды. Они находятся под патронажем наших сестер милосердия, которые оказывают помощь престарелым и инвалидам на дому. В течение двух лет им предоставлялись бесплатные горячие обеды в Коканде, Карши, Намангане, Янгиюле и Ташкенте действовали бесплатные столовые общества. Такие столовые организации также в Гулистане, Навои и Ферганской области. Совместная работа со шведским, финским, исландским и южнокорейским Красным Крестом дала возможность обеспечить многих подопечных одеждой и обувью.

— Какие задачи ставите на перспективу?

— Стремимся к тому, чтобы наша организация стала динамичной и эффективной системой, находилась бы в постоянном творческом поиске и развитии. Ищем новые формы работы и оказываем помощь все новым категориям нуждающихся в помощи людей. Главное наше достижение — это гуманные принципы и добросовестные работники. Считаем своей главной задачей иметь в каждом регионе сильные организации, в том числе молодежные. Будем совершенствовать деятельность всех своих структур и подразделений, активнее привлекать к своему делу добровольцев. Намерены расширять контакты со всеми республиканскими министерствами, ведомствами и крупнейшими производственными объединениями. Хотим, чтобы число наших спонсоров, среди которых такие производственные гиганты, как Навоийский ГМК, АО "Узбекуголь", ТАПОиЧ, СП "Кока-Кола", "УзДЭУавто" и другие, постоянно увеличивалось. Словом, открывая второе десятилетие независимости, мы будем и дальше действовать под знаком человеколюбия, тепла и доброты. Ведь именно это и предполлагает знакомая людям Земли символика Красного Полумесяца.

Валерий ДЕМИН.

СПЕЦИАЛИСТЫ ДЛЯ РАЙОНА

В центре Джандарского района Бухарской области распахнулись двери профессионального колледжа на 750 мест.

Колледж будет готовить специалистов для предприятий промышленности, транспорта и связи района, всего по 6 направлениям. В будущем из стен профколледжа планируется выпускать молодых лю-

дей двенадцати профессий. Новое учебное заведение прекрасно оснащено, укомплектовано опытными преподавателями и мастерами. Комплекс учебных зданий и сооружений сданы строителями досрочно и оцениваются в 1,7 млрд. сумов.

Наш корр.

А СЕМИНАР ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ

Семинар на тему "Преемственность в работе детских садов и школ" состоялся в Хамзинском районе Ташкента. По инициативе района в нем приняли участие учителя начальных классов и воспитатели детских садов района. Речь шла о ходе реформирования народного образования, подготовке детей к школе, опыте работы такой структуры воспитания и учебы, как детсад — школа. Семинар проходил в прогрессивной ныне форме общения — деловой беседы.

Наш корр.

Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

объявляет прием в аспирантуру и докторантуру на 2001 год по специальностям:

В аспирантуру с отрывом от производства: отечественная история; экономическая теория; макроэкономика; микроэкономика; менеджмент; эконометрика и статистика; финансы, денежное обращение и кредит; бухгалтерский учет, экономический анализ и аудит; мировая экономика и международные экономические отношения; народонаселение и экономика труда; региональная экономика; маркетинг; социальная психология.

Без отрыва от производства: макроэкономика; менеджмент; финансы, денежное обращение и кредит.

В докторантуру: макроэкономика; микроэкономика; менеджмент; эконометрика и статистика; финансы, денежное обращение и кредит; бухгалтерский учет, экономический анализ и аудит.

Прием документов производится до 1 октября 2001 года.

За справками обращаться по адресу: 700063, г.Ташкент, ул.Узбекистанская, 49, комната 4-09 в административном здании, телефон 132-63-83.

«ВОСТОЧНАЯ МАГИЯ ШЕЛКОВОГО ПУТИ. УЗБЕКИСТАН — СТРАНА КонтРАСТОВ»

— под таким заголовком в журнале «Дипломатен Н്യус» опубликована статья его главного редактора Хайке Штювель, вышедшая на немецком и английском языках.

Другой материал того же автора — «Посождение Узбекистана в «Балхусе Тиргартена» знакомит читателя не только с историей этого уникального здания, но и с тем, с какой любовью оно было отреставрировано узбекскими мастерами.

В первой статье в увлекательной форме рассказывается об Узбекистане, душевности и гостеприимстве наших сограждан, привлекается внимание читателей к их мнению и надеждам на светлое будущее, высказанное в ходе социологических опросов. Примечательно в связи с этим, что большинство населения нашей страны считает, что в новом тысячелетии на земле будет господствовать мир, доброта, любовь и справедливость.

«Узбекистан — это далекая, таинственная и загадочная страна, — пишет автор, — расположенная между Китаем и Евро-

пой на Великом шелковом пути, по которому в былые времена шли караваны, груженные товарами.

Большое внимание в материале уделяется империи, основанной национальным героем нашей страны Амиром Темуrom, сделавшим столицей государства древний Самарканд — ровесник Рима, Афин и Вавилона.

Рассказывается о значительных социально-экономических успехах Республики Узбекистан, достигнутых после обретения независимости, политике межрелигиозной и межэтнической толерантности, провозглашенной руководством нашего светского государства, в котором царят мир, спокойствие, стабильность и взаимопонимание.

Путешественникам, которые интересуются экзотикой Востока, предлагается окунуть-

ся в волшебную атмосферу Шелкового пути, которую можно ощутить здесь буквально на каждом шагу, особенно посетив средневековые архитектурные памятники и другие достопримечательности городов Бухары, Самарканды и Хивы.

Не будут разочарованы и туристы, интересующиеся дикой природой, поскольку Узбекистан богат разнообразием ландшафтов — от песчаной и каменной пустыни Кызылкум через Ферганскую долину, напоянную сад Эдем, до высоких гор Памира и Алтая.

И в заключение, ссылаясь на французского ученого, прожившего здесь много лет, назвавшего узбеков «чуткими философами Центральной Азии», госпожа Штювель выражает надежду, что XXI век будет править доброта, любовь и справедливость.

ИА «Жахон».

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАЛОГОВЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

возобновляет ранее объявленный конкурс на разработку новой форменной одежды для работников органов государственной налоговой службы.

В конкурсе могут принимать участие предприятия и организации любой формы собственности.

Желающих принять участие в конкурсе просим обращаться за справками в течение 10 дней со дня опубликования объявления по адресу:

г.Ташкент,
ул. Абая 4, комната 228 или по телерадиограммам:
144-89-42, 144-44-57, 144-44-52.

Условия конкурса остаются неизменными.

По решению учредителей ООО МФ «Юнион» присоединяется к ЧПКФ «Nionil».

Мечты о прекрасном мире

Алюминиевые окна, двери, витражи

Красота и внешний вид нашей продукции, высокое качество и великолепные технические возможности будут радовать ваши глаза.

«ALQUR» участвует в строительстве отелей, бизнес-центров, колледжей, жилых домов.

Гарантируем сервисное обслуживание.

ALQUR

Tel: 98-64-83; 185-67-74; 98-64-82; 98-64-88.
Fax: 98-64-84; 98-47-00.
Адрес: Бектемирский район, Ахангаранское шоссе-2.

КОНДИТЕРСКАЯ ПРОДУКЦИЯ НА ЭКСПОРТ

Совместное узбекско-болгарское предприятие «Росси СА», действующее в Янгиюле, пополнило число предприятий, экспортирующих свою продукцию за рубеж.

Этому важному в жизни коллектива СП событию предшествовала совместная с болгарской фирмой «Едросси» работа. Теперь предприятие располагает собственной производственно-технической базой, где современное, высокопроизводительное оборудование, используются и передовые технологии. Немаловажный факт в биографии «Росси СА» — работает СП на местном сырье, что значительно снижает затраты, и, как следствие, стоимость продукции.

Сейчас на СП, начинающем с производства 300—400 килограммов продукции 3—4-х разновидностей, работают 150 человек. Они производят ежедневно 10—17 тонн кондитерских изделий 25 наименований.

Наш корр.



НА СНИМКАХ: рабочая кондитерского цеха Ирина Федорова; начальник цеха Абдугани Султонов, главный технолог Мархамат Назарова и начальник шоколадного цеха Шердор Рахимов.

Фото Дильшода ЮСУПОВА. УдА.

КОМПЬЮТЕРНЫЕ И КОМПЬЮТЕРНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

T.S. TECHNOLOGY

"ТС-ТЕХНОЛОГИЯ"

КОМПЬЮТЕРЫ И КОМПЬЮТЕРНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

г. Ташкент,
площадь Хаида Алимджана,
Бизнес-комплекс "Столичный",
западная сторона, подъезд 2,
офисы: 29, 30.
Тел.: 137-72-91, 137-72-92.
E-mail: tstech@tstech.uz



Большие возможности - по разумной цене!

КУБОК ПРЕЗИДЕНТА

Ярко, энергичное открытие VIII Кубка Президента, состоявшееся в понедельник на главной арене спорт-комплекса "Юнусабд", запавшее в душу всем присутствовавшим в зале выступлением Президента Узбекистана Ислама Каримова задали эмоциональный тон стартовавшему турниру. Приподнятое настроение было у каждого, кто сидел на трибунах, будь то члены правительства, высокие гости или рядовые зрители.

КОСМИЧЕСКАЯ ВЫСОТА КУБКА

Среди высоких гостей на глаза попался стройный мужчина с двумя золотыми звездами на левой стороне груди. "Сергей Крикалев, космонавт" — подсказала память. А журналистская профессия подтолкнула к моментальному экспресс-интервью.



На прелюдийной пресс-конференции один из журналистов поинтересовался у Сассона Кашури, не собирается ли он вновь украсить наш теннисный праздник приглашением космонавтов, как это было пару лет назад. И вы уже здесь...

— Я только с пороги, не был в Ташкенте добрых 15 лет, и город показался совершенно новым.

— А каково первое впечатление от Кубка Президента? Могли бы вы сравнить его с Кубком Кремля?

— Впечатления прекрасные. И, могу сказать, и у Куба Президента, и у Куба Кремля один уровень — как по очень высокому составу участников, так и по великодушию организации.

— Многие космонавты играют в теннис. А вы?

— Начал осваивать ракетку перед полетом на международную орбитальную станцию. Но после полета в невесомости сначала надо было научиться ходить по земле...

— А сами вы каким-то видом спорта активно занимались?

— Много лет — высшим пилажом. Я мастер спорта международного класса. Но для продолжения этих занятий надо много времени и здоровья.

— Вы летали на "Мире" и на международной станции. Не могли бы сравнить их?

— Нынешняя орбитальная станция во многом повторяет "Мир". Он явился хорошим прообразом этого международного космического дома, унаследовавшего многие системы "Мира". "Мир" заложили теоретический и практический фундамент этого комплекса, который первоначально был поменьше "Мира", теперь сравнялся с ним, и будет расти. Конечно, стало сложнее: больше партнеров вовлечено в работу, больше бюрократии. Но работа идет, и сейчас на орбите наши друзья, которые были нашими дублерами...

— Удачи им.

— И им, и этому турниру,

центрироваться. В 11-м гейме он снова проигрывает свою подачу, а затем и сет — 5/7. История повторяется и под занавес второго сета — брейк в 9-м гейме и как итог — 6/4 в пользу Вацека.

На пресс-конференции, в которой чешский теннисист с английским вскоре перешел на русский, он согласился с мнением, что Ки-фер вывел из равновесия сильной игрой, сказал, что ему очень нравилось в Ташкенте, где он в 1999 без проблем проиграл целых две недели — после Кубка Президента остался на матч Кубка Дэвиса Узбекистан — Чехия, что по-русски его направили в Жену (Кафельников — С.Д.), с которым они собираются снова сыграть в паре...

После этой встречи на центральном корте сыграли поединки третьим слоква Димитрия Хрбаты и наш Дмитрий Томашевич, получивший wild card. Несмотря на разницу более чем в 300 мест в рейтинге теннисистов, Томашевич держался просто здорово. Трудно сказать, смог ли бы он выиграть матч, при этом арбитр в 12-м гейме решение в его пользу в довольно спорной ситуации. Но как бы то ни было, капитан на-

шей команды Кубка Дэвиса Абдулхамид Махамов за неделю до отлета сборной Узбекистана в Испанию игрой Томашевича остался доволен. Да и счет встречи — 7/6 (5), 6/4 может быть комплиментом проигравшему ее узбекистанцу.

Что еще можно сказать об играх первого дня? Словак Ян Кросяк первым выиграл свое имя в следующую строчку "олимпийки", переиграв Михаэля Кратохвила из Швейцарии со счетом 6/2, 6/3. Куда упорнее была битва между американцем Тейлором Дентом и голландцем Яном Симеринком, завершившаяся в пользу заокеанского теннисиста — 7/6 (8), 7/5. Три сета играл с Томасом Кетолой датчанин Кристиан Плесс. Но у финна, похоже, сил хватало только на первый — 3/6, 6/1, 6/1. А немец Райнер Штутлер довольно быстро ра-



зобрался с Андреем Столярковым из России — 6/2, 6/3.

Наконец, новость, которую с нетерпением ждали в понедельник абсолютно все — и болельщики, и журналисты, и организаторы. Марат Сафин и Евгений Кафельников, полуфиналисты открытого чемпионата США, уже в Ташкенте!

Сергей ДАНИЛОВ, наш корр.

НА СНИМКАХ: Кубок Президента в ожидании нового владельца; Сассон Кашури и Сергей Крикалев; Даниэль Вацек на пресс-конференции; а Дмитрий Томашевич — на корте.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

ДНИ КУЛЬТУРЫ ЯПОНИИ В УЗБЕКИСТАНЕ

Много ли мы знаем о Японии, ее культурной жизни, мудрых восточных традициях и обычаях? В эти сентябрьские дни жителям столицы представится замечательная возможность — не покидая родного города, "с головой" окунуться в жизнь народа Страны восходящего солнца и даже принять в ней непосредственное участие.



МОСТ ДРУЖБЫ

Уже стало хорошей и доброй традицией ежегодно проводить в Ташкенте Дни культуры Японии, в рамках которых в столице проходит немало интересных мероприятий, что становится настоящим праздником для ее жителей. В этом году одно из них — открытие в Днях культуры японских кинокартин, где будут показаны восемь художественных и два мультипликационных фильма. Открывая его, г-н Такаори Кумано, первый секретарь посольства Японии в нашей республике, особо отметил, что посредством фильмов, демонстрация которых будет проходить десять дней, ташкентцы смогут получить более полное представление о нашей стране и культуре, что, несомненно, еще сильнее укрепит дружбу наших народов.

фильма; и порадоваться вместе с ними их победам.

Вообще жанровое разнообразие привезенных из Японии кинолент очень велико — это и комедийные, и психологические, и фантастические ленты известных современных японских режиссеров, которые непременно найдут отклик в душе каждого зрителя. Фестиваль японских фильмов — не единственное культурное мероприятие, подготовленное посольством Японии в Узбекистане. Программа Дней культуры Страны восходящего солнца настолько разнообразна, что нам представляется возможность ответить даже блога, которые любят жители Японии, и научиться их готовить, побывать на концерте ансамбля "Сямэси", посетить занятия по восточной каллиграфии и получить самую разнообразную информацию по экономике и культуре. Отсюда, что в этом году организаторы праздника не ограничились только нашей столицей. В Днях культуры Японии смогут принять участие и самаркандцы. Им представится возможность посетить Фестиваль японского кино и увидеть выступление ансамбля традиционного танца с острова Окинава. Без сомнения, такие культурные мероприятия помогают народам лучше узнать друг друга и сделать еще один шаг на пути к сближению.

Олеся ХАЙРУДИНОВА, наш корр.

Makita advertisement listing various power tools like perforators, grinders, and saws. Includes contact information for the company in Tashkent.

Выставки МОЛОДОСТЬ ДРЕВНЕЙ КУЛЬТУРЫ В МОСКВЕ

Бобур Исмаилов — высокий, симпатичный, очень молодой парень, пять лет назад закончивший театральное-художественный институт в Ташкенте. Но за это время успел провести три персональных выставки своих работ (одну — в Париже), воплотить пять театральных сценариев, в качестве художника осуществить постановку многосерийного мультипликационного фильма "Алшомыш" и двух художественных картин, оформить два международных музыкальных фестиваля, продюстрировать несколько прекрасных изданных книг...

И вот первая выставка в Москве, на одной из самых престижных выставочных площадок России — в Центральном Доме художников на Крымском валу. Бобур переживает, но не только из-за того, как примут его экспозицию москвичи. Признается мне: в Сухангаре его ждет с киногруппой режиссер "Узбекифильма" Юсуп Разыков, он занят в его новом фильме.

Я уверен, что именитый и тоже далеко не пожилой кино-режиссер, прославивший в последние годы узбекский кинематограф блестящими лентами "Оратор" и "Женское царство", поймет и простит своего молодого коллегу. Поскольку выставка Исмаилова "Пять измерений" — одна из многих проходящих в год 10-летия независимости Узбекистана за рубежом и демонстрирующих миру огромный духовный потенциал молодого государства с богатейшими многовековыми культурными традициями. И символично, что представляют сегодняшнее искусство Узбекистана именно молодые представители творческой интеллигенции страны.

Это отметил, открывая выставку, посол Узбекистана в России Шокасым Шоисламов. Он

Advertisement for the Youth Theatre of Uzbekistan, mentioning a 74th season and listing plays like 'Sodom and Gomorrah' and 'Mир без наркотиков'.

Advertisement for 'Narodnoe Slovo' newspaper, mentioning its registration and contact information.

Advertisement for 'Yuriskonsult' (Lawyer) with requirements for applicants and contact details.

Large advertisement regarding the registration of shares in public companies, mentioning the Ministry of Finance and the 'Toshkent' stock exchange.

Advertisement for 'LIRI' laminated panels, listing products and contact information.

Advertisement for computer and laser printer services, including tender information.

Advertisement for 'Alp-Jamol' supermarket, listing various cars for sale and contact information.